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b) Nechceme koupit všechny láhve pouze �erveného vína 

c) Nechceme koupit všechny láhve stejného druhu. 

d) Chceme koupit práv� jednu láhev r�žového vína. Ostatní 

láhve mohou být libovolné. 

e) Chceme koupit aspo� jednu láhev r�žového vína. 

f) Chceme koupit všechny druhy vín (bílé, �ervené i r�žové). 

g) Chceme koupit všechny druhy, ale r�žové víno chceme 

pouze jednou. 

5) V obchod� mají šest r�zných p�ání 

k Velikonoc�m. Kolika zp�soby m�žeme 

koupit 4 p�ání, jestliže 

a) chceme r�zná p�ání? 

b) nemusí být r�zná? 

c) chceme p�ání se zají�kem pouze jednou a ostatní mohou být 

libovolná? 

d) chceme p�ání se zají�kem aspo� jednou? 

e) chceme p�ání se zají�kem a p�ání s ku�átkem pouze jednou a 

ostatní p�ání mohou být libovolná? 

f) nechceme všechna p�ání stejná? 

g) chceme pouze jednou p�ání s ku�átkem a nechceme p�ání 

s ká�átkem? 

h) chceme jednou p�ání se zají�kem, dvakrát p�ání s ku�átkem a 

jednou p�ání s vají�kem? 

i) nechceme p�ání s ká�átkem a ani s vají�kem? 

Veselé 
 

Velikonoce. 
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d) Kolika zp�soby mohu postavit 2-�lennou hlídku, jestliže 

v každé hlídce musí být jeden �ech a jeden �lov�k jiné 

národnosti? 

e) Kolika zp�soby mohu postavit 2-�lennou hlídku, jestliže 

nechci postavit N�mce a Angli�ana zárove�? 

18) V kucha�ce je 10 recept� na polévku, 9 recept� na p�ílohy a 

15 recept� na omá�ky. 

a) Do jídelní�ku vybíráme vždy t�i polévky. Kolik sestavíme 

r�zných jídelní�k�? 

b) Do jídelní�ku vybíráme �ty�i p�ílohy. 

Kolik máme možností? 

c) Do jídelní�ku vybíráme šest omá�ek. 

Kolik máme možností? 

d) Do jídelní�ku vybíráme �ty�i p�ílohy a p�t omá�ek. Kolik 

r�zných jídelní�k� m�žeme sestavit? P�edpokládejte, že 

každá p�íloha se hodí ke každé omá�ce.  

e) Do jídelní�ku vybíráme �ty�i polévky, a to dva vývary a dv� 

zapražené polévky. V kucha�ce jsou �ty�i recepty na vývar a 

ostatní jsou recepty na zapražené polévky. Kolik r�zných 

jídelní�k� sestavíme? 

f) Do jídelní�ku vybíráme t�i p�ílohy a nechci vybrat dvakrát 

smažené p�ílohy. V kucha�ce jsou t�i recepty na smažené 

p�ílohy a ostatní recepty jsou na nesmažené p�ílohy. Kolik 

máme možností? 
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Po�et variací k-té t�ídy z n prvk�: 

 � �
� �!kn

!n
n,kV

�
�  

P�íklad: 

Z chlapc�, kte�í se jmenují Adam, Boris a Cyril, je t�eba vybrat na 

branné cvi�ení 2-�lennou hlídku, v níž bude jeden velitel a jeden 

zdravotník. Ur�ete po�et r�zných hlídek. 

Ze t�í chlapc� vybíráme dvojice, ve kterých záleží na po�adí. 

Tedy   n = 3   a   k = 2.   Potom: 

� �
� �

6
!1
!3

!23
!3

3,2V ��
�

�  

Cvi�ení: 

1) Na b�žecké trati b�ží deset závodník�. Do finále 

postupují první t�i. Kolik je možností na postupující 

trojici? 

2) Na b�žecké trati b�ží deset závodník�. Do finále postupují první 

t�i s body podle umíst�ní. Kolik r�zných trojic podle umíst�ní 

m�že být? 
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Po�et kombinací s opakováním k-té t�ídy z n prvk�: 

 � � ��
�

�
��
	


 ��
��

k
1kn

n,kK  

Cvi�ení: 

1) V obchod� se prodávají t�i druhy sirup�. Kolika zp�soby lze 

koupit 4 sirupy? 

2) V obchod� se prodávají �ty�i druhy kompot�. Kolika zp�soby 

mohu koupit t�i kompoty, jestliže: 

a) chci koupit r�zné kompoty? 

b) mohu koupit stejné kompoty? 

3) U stánku se prodává p�t barev balónk�. Kolika 

zp�soby koupíme 4 balónky? 

a) M�žeme koupit stejné barvy. 

b) Práv� jeden musí být �ervený a ostatní mohou 

být libovolné (i stejné). 

c) Aspo� jeden musí být �ervený. 

d) Aspo� jeden musí být fialový a zárove� nechceme koupit 

zelený. 

4) V obchod� se prodávají t�i druhy vín (bílé, �ervené 

a r�žové). Kolika zp�soby si m�žeme koupit 

5 lahví? 

a) Nezáleží nám na druhu vína. 
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Po�et variací s opakováním k-té t�ídy z n prvk�: 

 � � knn,kV ��  

Cvi�ení: 

1) Kolik r�zných �ty�ciferných �ísel mohu vytvo�it z �íslic 1, 2, 3? 

2) Kolika zp�soby mohu zakódovat trezor, který se otvírá p�ticí 

písmen z 12? 

a) Písmena se nemohou opakovat. 

b) Písmena se mohou opakovat. 

3) Kolik r�zných p�ticiferných p�irozených �ísel 

m�žeme sestavit z �íslic 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7? 

a) �íslice se mohou opakovat. 

b) Výsledné �íslo má být d�litelné 5. 

c) Výsledné �íslo má být v�tší než 10000, menší než 30000 a 

d�litelné 5. 

4) Kolik r�zných �ty�ciferných p�irozených �ísel m�žeme sestavit 

z �íslic 0, 1, 3? 

5) Kolik aut m�že mít zna�ku za�ínající „KLJ“? 
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3) Ve t�íd� je 12 d�tí. Kolik r�zných dvojic do t�ídní rady m�žeme 

vybrat, jestliže je první p�edseda a druhý je pokladník? 

4) Kolik r�zných umíst�ní m�že být na prvních t�ech místech p�i 

fotbalovém mistrovství sv�ta, jestliže se ho zú�astní 8 zemí? 

5) Kolik r�zných vlajek, které se skládají ze 

3 r�zn� barevných vodorovných pruh� lze 

sešít z bílé, žluté, modré a �ervené látky? 

6) Kolik trojciferných p�irozených �ísel lze sestavit z �íslic 1, 2, 3, 

4, 5, 6, jestliže je možno každou �íslici v každém �ísle použít 

nejvýše jednou? 

7) Kolik trojciferných p�irozených �ísel d�litelných 5 lze sestavit 

z �íslic 1, 2, 3, 4, 5? (Každou �íslici v každém �ísle mohu použít 

pouze jednou.) 

8) Kolik trojciferných sudých p�irozených �ísel lze sestavit z �íslic 

1, 2, 3, 4, 5? (Každou �íslici v každém �ísle mohu použít pouze 

jednou.) 

9) Kolik �ty�ciferných p�irozených �ísel menších než 2000 lze 

sestavit z �íslic 1, 2, 3, 4, 5, 6? (Každou �íslici v každém �ísle 

mohu použít pouze jednou.) 

10) Kolik �ty�ciferných p�irozených �ísel menších než 2000 a 

ned�litelných 5 lze sestavit z �íslic 1, 2, 3, 4, 5, 6? (Každou �íslici 

v každém �ísle mohu použít pouze jednou.) 

11) Kolik �ty�ciferných p�irozených �ísel lze sestavit z �íslic 0, 1, 2, 

3, 4, 5? (Každou �íslici v každém �ísle mohu použít pouze 

jednou.) 
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12) Kolik �ty�ciferných p�irozených �ísel d�litelných 5 lze sestavit 

z �íslic 0, 1, 2, 3, 4, 5? (Každou �íslici v každém �ísle mohu 

použít pouze jednou.) 
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Po�et permutací z n prvk�: 

 � � !nnP �  

Cvi�ení: 

1) Kolik t�íciferných �ísel mohu sestavit z �íslic 1, 2, 3? (Každou 

�íslici v každém �ísle mohu použít pouze jednou.) 

2) Kolik �ty�ciferných �ísel mohu sestavit z �íslic 1, 3, 6, 9? 

(Každou �íslici v každém �ísle mohu použít pouze jednou.) 

3) Kolika zp�soby lze vedle sebe uložit p�t r�zných knih? 

4) Kolika zp�soby mohu posadit osm lidí v kin� do jedné �ady? 

(Každá �ada má osm míst.) 

5) Kolika zp�soby m�že stát v zástupu za sebou p�t voják� A, B, C, 

D, E, jestliže  

a) A musí stát první. 

b) A musí stát první a E poslední. 

6) Kolika zp�soby lze vedle sebe uložit osm r�zných u�ebnic, 

jestliže  
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a) matematika má být první a hned vedle ní 

má být u�ebnice �eského jazyka? 

b) nechci, aby matematika byla poslední? 

7) Kolika zp�soby m�že stát v zástupu p�t voják� A, B, C, D, E tak, 

aby vojáci A,B stáli vedle sebe v tomto po�adí? 

8) Kolika zp�soby m�že stát v zástupu p�t voják� A, B, C, D, E tak, 

aby vojáci B,C,D stáli vedle sebe v tomto po�adí? 

9) Kolika zp�soby m�že stát v zástupu p�t voják� A, B, C, D, E tak, 

aby vojáci A,B stáli vedle sebe v libovolném po�adí? 

10) Kolika zp�soby m�že stát v zástupu p�t voják� A, B, C, D, E tak, 

aby vojáci B,C,D stáli vedle sebe v libovolném po�adí? 

11) Kolika zp�soby m�žeme postavit na hodin� t�lesné výchovy t�ídu 

do �ady, jestliže je ve t�íd� 10 žák�? 

a) Mohou se postavit v libovolném po�adí. 

b) Žák A bude první. 

c) Žáci B,C,D,E budou stát vždy vedle sebe v tomto 

po�adí. 

d) Žáci B,C,D,E budou stát vždy vedle sebe v libovolném 

po�adí. 

e) Žáci B,C,D,E budou stát vždy vedle sebe v libovolném 

po�adí a žáci G,H,I budou stát vedle sebe v tomto po�adí. 

f) Žáci B,C,D,E budou stát vždy vedle sebe v libovolném 

po�adí a žáci G,H,I budou stát vedle sebe také v libovolném 

po�adí. 


